

《跟祢脚踪》第二十四单元：异象策略（下）

第 95 讲：祷告勇士

要义：金句

那人说：“你的名不要再叫雅各，要叫以色列；因为你与神与人较力，都得了胜。”（创 32:28）

精义：撮要

祷告就是摔跤。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 摔跤是向神祷告吗？

<https://joy.org.tw/file/holyspirit/417/201206-417-68.pdf>

雅各在雅博渡口与神摔跤，这是他人生的转折点，也是圣经难解的经文之一。是神或天使与雅各摔跤？为何神打不赢雅各？为何祂已知雅各的名字，还要再问他叫什么名字？为何祂要帮雅各改名字？早期的圣经学者，采用灵意的方式解经，将雅各与神彻夜摔跤，解释为整夜漫长的祷告过程，包括默想、认罪、祈求、赦罪、新生等；彻夜“摔跤”，真的是彻夜“祷告”吗？神如何帮助雅各胜过兄长的报复？以下拟根据圣经来探讨这些问题。

雅各在雅博渡口“彻夜与神摔跤”，有人作属灵的诠释为“彻夜向神祷告”，这种论述是否适当呢？

摔跤是与敌人争战的一种方式，尤其是对手无寸铁的人。面对亲朋好友和陌生人，我们不可能与他彻夜摔跤。雅各认为有一个人来和他摔跤，这人是扫派来的人，要将他掳走。面对敌人的主动攻击，雅各为了要自我防御，避免被敌人掳去，才会彻夜与敌人摔跤。

祷告是向神祈求，其对象是神；祷告的要件是相信神的能力，并且愿意倚靠祂。因此，当雅各认为这人是敌人时，他不可能向敌人祷告。当这人触摸雅各的大腿窝，他就瘸腿了。他无法再争强好胜，凭借自己强壮的肉体行事。此时，他认清摔跤的对手，是大有能力的神，因此愿意祈求祂的祝福。

雅各求祝福的对象是神，他相信神的能力，并且愿意倚靠祂；就在这个时候，他向神流泪祷告（何 12:3-4）。雅各在最软弱的时刻，他面对面见到了神，他向神祷告祈求祝福，他的恳求蒙神应允，使他能与以扫和好。

● 伤痕是化解危机的关键

雅各独自一人留在雅博渡口，要思考如何借由肉体的力量战胜以扫。但神触摸大腿窝使他瘸腿，他带着伤痕，无法再依赖肉体，只好转而祈求神的祝福。

当以扫带着四百人来迎接雅各时，雅各带着许多畜牲作为礼物（创 33:8），这无法化解两人间的仇恨。以扫见到雅各一跛一跛的走路，而且雅各一连七次俯伏在地，

态度极其谦卑（创 33:3）。一个满得长子福分的雅各，竟然会瘸腿跛脚走路；是雅各的伤痕软化了强势的以扫，化解了以扫多年埋藏在心中的怨恨。于是以扫将他抱住，又搂着他的颈项，与他亲嘴，两个人就哭了（创 33:4）。

神打伤雅各，使他瘸腿走路，竟然成为化解兄弟间仇恨的关键。伤痕使我们认识自己的无能，并认识神的大能。经云：“你要专心仰赖耶和华，不可依靠自己的聪明，在你一切所行的事上都要认定祂，祂必指引你的路。”（箴 3:5-6）

- 要追求面对面见神

神是圣洁的。我们常犯罪得罪神，使祂伤心失望；因此在遭难的日子，神必以背向我们，不以面向我们（耶 18:17）。神“面向”我们，是对我们关心；在遭难时，祂会拯救我们。神“背向”我们，是对我们不理不睬；在遭难时，祂不施恩给我们。雅各在夜间与神摔跤，起初竟然以为祂是敌人，因而彻夜尽力摔跤，居然还可以得胜。直到神轻轻摸了他一把，他的脚就瘸了，他就发现神的伟大。因此他抓住神，倚靠神，祈求祂的祝福；就在这个时候，他面对面见了神，人生有了不平凡的经历。

教会中有许多信徒并非第一代，是跟随长辈来信主，可能自己无法体验面对面见到神；其信仰的根基不够稳固，常会因遭遇困难而离开神。因此我们要借由读经、聚会、祷告，追求面对面见到神。当我们的信仰根基稳固，就能够一生紧紧的抓住神，活在祂丰富的恩典中。

- 愿意顺服神的带领

雅各与神彻夜摔跤，使他领悟到自己的无能，以及神的全能；祂只要轻轻一摸，就能使自己瘸腿。雅各先认识自己的软弱，继而认识神的全能，方能专心的倚靠神，这是神向雅各显现的最重要意义。

雅各的腿瘸了，无法再依靠肉体的力量行事，只好完全顺服神的带领。在被神触摸前，雅各想躲在营队的“最后面”（创 32:20）；在被神触摸后，雅各已经行动不便，他坚持要走在营队的“最前面”（创 33:3）。当他接受神的祝福，愿意完全顺服神的带领，竟然化解了兄弟间多年的恩怨。

我们若想靠自己的能力解决困难，心中常是惧怕与恐慌，想把自己躲在营队的“最后面”。我们若能完全依靠神的带领，心中常是平安与喜乐，自己能走在营队的“最前面”。因为我们已经将重担卸给神，心里就必得享安息（太 11:28-30）。

2. 万般策略莫忘祷

《祷告 I Pray》

祷告，因为我渺小；

祷告，因为我知道我需要明瞭，你心意对我重要。

祷告，已假装不了；

祷告，因为你的爱我需要；

你关怀，我走过的你都明白。

有些事我只想要对你说，因你比任何人都爱我；

痛苦从眼中流下，我知道你为我擦。

在早晨我也要来对你说，主耶稣今天我为你活；

所需要的力量你天天赐给我，你恩典够我用。

3. 使徒先知无不祷

保罗两个最大的祷告

<https://lambfollower.wordpress.com/2009/12/26/%E4%BD%BF%E5%BE%92%E4%BF%9D%E7%BE%85%E5%85%A9%E5%80%8B%E6%9C%80%E5%A4%A7%E7%9A%84%E7%A6%B1%E5%91%8A/>

第一个祷告——求启示的祷告（弗 1:17-23）

愿我们主耶稣基督的神，荣耀的父，赐给你们智慧和启示的灵，使你们充分的认识祂；光照你们的心眼，使你们知道祂的呼召有何等盼望；祂在圣徒中之基业的荣耀，有何等丰富；以及祂的能力向着我们这信的人，照祂力量之权能的运行，是何等超越的浩大，就是祂在基督身上所运行的，使祂从死人中复活，叫祂在诸天界里，坐在自己的右边，远超过一切执政的、掌权的、有能的、主治的、以及一切受称之名，不但是今世的，连来世的也都在内，将万有服在祂的脚下，并使祂向着召会作万有的头；召会是祂的身体，是那在万有中充满万有者的丰满。祂祷告要：

- 我们得着智慧和启示的灵
- 使我们充分的认识祂
- 使我们的心眼得蒙光照
- 使我们知道神的呼召有何等盼望
- 使我们知道祂在圣徒中之基业的荣耀,有何等丰富
- 使我们知道神的能力向着我们这信的人,是何等超越的浩大

第二个祷告——求经历的祷告（弗 3:14-21）

因这缘故，我向父屈膝，在诸天里以及在地上的各家族，都是从祂得名，愿祂照着祂荣耀的丰富，借着祂的灵，用大能使你们得以加强到里面的人里，使基督借着信，安家在你们心里，叫你们在爱里生根立基，使你们满有力量，能和众圣徒一同领略何为那阔、长、高、深，并认识基督那超越知识的爱，使你们被充满，成为神一切的丰满。然而神能照着运行在我们里面的大能，极其充盈的成就一切，超过我们所求所想的；愿在召会中，并在基督耶稣里，荣耀归与祂，直到世世代代，永永远远。阿们。

他用了四次“使”字：

- 求父用大能“使”我们得以加强到里面的人里
- 结果“使”基督借着信，安家在我们心里
叫我们在爱里生根立基
- 结果“使”我们满有力量
能以领略基督的量度—阔长高深,并认识基督那超越知识的爱
- 结果“使”我们被充满
成为神一切的丰满

伊莱贾先知怀着怎样态度祷告？

伊莱贾对亚哈说：

“你现在可以上去吃喝，因为有多雨的响声了。”亚哈就上去吃喝。伊莱贾上了迦密山顶，屈身在地，将脸伏在两膝之中；对仆人说：“你上去，向海观看。”仆人就上去观看，说：“没有什么。”他说：“你再去观看。”如此七次。第七次仆人说：“我看见有一小片云从海里上来，不过如人手那样大。”伊莱贾说：“你上去告诉亚哈，当套车下去，

免得被雨阻挡。”霎时间，天因风云黑暗，降下大雨。亚哈就坐车往耶斯列去了。（王上 18:41-45）

伊莱贾怎样对上帝的应许显出信心？

伊莱贾怎样不断守望，是我们的好榜样？

4. 救主选徒整夜祷

“那时，耶稣出去，上山祷告，整夜祷告神；到了天亮，叫他的门徒来，就从他们中间挑选十二个人，称他们为使徒。这十二个人有西门（耶稣又给他起名叫彼得），还有他兄弟安得烈，又有雅各和约翰，腓力和巴多罗买，马太和多马，亚勒腓的儿子雅各和奋锐党的西门，雅各的儿子（或译：兄弟）犹大，和卖主的加略人犹大。耶稣和他们下了山，站在一块平地上；同站的有许多门徒，又有许多百姓，从犹太全地和耶路撒冷，并泰尔、西顿的海边来，都要听他讲道，又指望医治他们的病；还有被污鬼缠磨的，也得了医治。众人都想要摸他；因为有能力从他身上发出来，医好了他们。”（路 6:12-19）

“那时，耶稣出去，上山祷告，整夜祷告神”。耶稣心中迫切，退到山上祈祷，而且祷告了整夜，耶稣这样做，因为里面觉得很需要。祂需要什么呢？有三样事耶稣需要很大能力才能面对。

第一，“那时”是指上一节经文，人们开始商议怎样处治耶稣。那时，耶稣出去，上山祷告，耶稣知道祂生命有危险，面对庞大的攻击，祂知道只有在神里得力，祂才能面对如此巨大压力或内心中的恐惧。

第二，耶稣要挑选十二门徒，一个很重要的决定，祂到神面前等候，祂放下自己的意思，寻求神的意思。在圣灵的感动下，祂知道怎样选择。耶稣是否在祷告中，心里出现十二个名字，没有人知道，甚或祂可能祷告完也不知道是那十二个，但拣选过程中圣灵引导祂作出拣选，祂能知道，因为祂的心投靠神。

第三，耶稣需要很大的医治能力，属灵能力，因为很多人要从祂身上支取能力。耶稣也有耗尽祂的能力的时候，因为祂是人，所以祂必须到神面前支取能力。祷告就是支取力量，祷告不是你整夜不停说话。不是，是在神里面，可能无言无语。当你无言无语，你的灵能与神合一，你就能支取力量，因为你灵里有力量。

为什么耶稣要整夜祷告神？因为祂在灵里与神合一，祂需要时间等候、支取、经历，才能得属灵的能力。耶稣尚且这样，我们能例外吗？耶稣需要整夜时间到神面前，因为要面对几样很重要的事，我们也应该如此。

5. 你我恒切天天祷（路 18:1-8）

耶稣设一个比喻，是要人常常祷告，不可灰心……主说：你们听这不义之官所说的话。神的进民昼夜呼吁他，他纵然为他们忍了多时，岂不终久给他们伸冤吗？我告诉你们，要快快的给他们伸冤了。

在应许迟延的学习中，我们最大的危险，就是会受诱惑，而想也许我们所求的不是神要给我们的。假如我们的祷告是按照神的话语而求，也在圣灵的引导之下，尽可不必如此疑虑。总要学习给神时间。

神需要时间来教导我们。只要给他时间，就是日日与他相交，他就能在我们身上完全彰显他同在的影响力；只要在应许未实现时，日日等待他，要以信心充满全人，证实应许的实在，他就会使我们的信心成为眼见；我们必然得见神的荣耀。切不可因为迟延便动摇信心。信心永远是先发苗、后长穗、再后穗上结成饱满的子粒。

每用信心祈祷一次，就与最后的胜利接近一步；每用信心祈祷一次，就能促使果实成长，好让我们更接近成熟的日子。这祈祷能满足神对我们祈祷与信心的度量要求，抗拒幽暗世界的拦阻，加速终局的来临。神的子女啊，要给神时间，他正在为你忍耐。他要丰丰富富地祝福你，既全备又确凿；你在日夜呼求之际，仍要给他时间。单要记得主的话：“我告诉你们，要快快的给他们伸冤了。”

这种坚忍的祈祷会得着无以言喻的祝福。

（《在基督的祷告学校》第十七课，慕安德烈着）

生活应用

使徒先知无不祷告成就主工，主的门徒可以不祷告而事奉吗？

反思默想

主耶稣选拔门徒时，为何整夜祷告？

听众回馈

你我今时也恒切天天祷告么？